
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 08.05.2023 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:25 Uhr  

Ort: Clubraum (Mehrzweckhalle) 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße 

Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewisserte 

sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

03.04.2023 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 03.04.2023 wurde zuge-

stimmt. 

 

Zu TOP 4 merkte MGR Jens Weingart an, dass der Verkehrssicherungseinschlag an der 

KG 39 anstatt  an der St2290 vorgenommen wurde. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bauanträge (soweit eingegangen) 

 

TOP  3 Bauausschuss Kindergartensanierung und Sachstand 

 

Das Gremium beschließt die Bildung eines Bauausschusses für die Kindergartensanie-

rung. Aus jeder Fraktion ist jeweils ein MGR-Mitglied zu benennen. 

 

Zusätzlich soll in der KW 21 ein Informationstermin für den Marktgemeinderat mit der Kir-

chenverwaltung, sowie dem Planer und der Kindergartenleitung stattfinden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  4 Sachstand Kläranlage und weiteres Vorgehen 

 

Erster Bürgermeister August Weingart informierte den Marktgemeinderat über die Be-

schlussfassung zur Kläranlage in Euerdorf. 

 

Der Markt Euerdorf ist nicht damit einverstanden, dass die Gemeinden Ramsthal und 

Sulzthal ihre Abwässer in das bestehende Euerdorfer Kanalnetz im aktuellen 
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Ausbauzustand in der Schweinfurter Straße zum Standort der neuen Gemeinschaftsklär-

anlage einleiten dürfen. 

 

Unabhängig vom Beschluss des Marktes Euerdorf ist der Bau des Absenkbecken in der 

Kläranlage Sulzthal aufgrund der Klärschlammverwertung durch den AZV Thulba-HAB 

notwendig. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  5 Anschaffung Sitzgruppe - Regionalbudget 2023 

 

Der Marktgemeinderat beschließt die Sitzgarnitur Venedig zum Preis von 2.775,40 € über 

das Regionalbudget 2023 zu beschaffen und im Bereich der Waldfestbuche aufzustel-

len. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   

 

TOP  6 Antrag auf Errichtung eines Sonnensegels am Spielplatz 

 

Erster Bürgermeister August Weingart verlas einen Antrag auf Errichtung eines Sonnense-

gels am Spielplatz. Grundsätzlich befürwortet das Gremium die Errichtung eines Sonnen-

schutzes. Jedoch ist geplant, vorerst einen Ortstermin abzuhalten, um die optimale 

Möglichkeit eines Sonnenschutzes zu ermitteln. 

Die Verwaltung soll prüfen, ob in der VG bzw. bei umliegenden Gemeinden Sonnen-

schutzmaßnahmen getroffen wurden und was diese gekostet haben. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7 Verschiedenes 

 

TOP  7.1 Termin Waldbegang 

 

Der Waldbegang findet am 27.05.2023 um 10:00 Uhr statt (Treffpunkt Mehrzweckhalle). 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.2 Hydrant Reithalle 

 

Erster Bürgermeister August Weingart informierte das Gremium über die Freilegung des 

Hydranten an der Reithallte. Dieser befindet sich in der Nähe des Willkommensschildes. 

Hier soll ein Hinweisschild angebracht werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.3 Sachstand Kauf MTW 

 

Erster Bürgermeister August Weingart teilte mit, dass in den nächsten 2-3 Monaten das 

neue Feuerwehrfahrzeug MTW geliefert werden soll, dieses wird mit einem Zuschuss i. H. 
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v. 14.350,00 € gefördert. Zusätzlich wurde bereits ein mündlicher Zuschussantrag beim 

Feuerwehrverein gestellt. 

Durch Lieferengpässe für das Druckluftventil verzögert sich die Reparatur des bestehen-

den Feuerwehrfahrzeuges (LF 8/6) weiterhin. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.4 Sachstand Renaturierung Bachlauf 

 

Die Anpassungen zur Planung der Renaturierung des Sulzbaches sowie die Offenlegung 

des anliegenden Fischteiches wurde vom Büro Dietz vorgenommen und soll in Kürze 

dem Marktgemeinderat vorgelegt werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.5 Antrag Haltestang Brunennstube 

 

Erster Bürgermeister August Weingart verlas den Antrag von MGR Edelmann bezüglich 

der Haltestange in der Brunnenstube.  

Es wurde sich darauf geeinigt, dass Angebote eingeholt werden sollen um die Maß-

nahme umzusetzen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.6 Antrag Mulchen der gemeindlichen Feldflurwege 

 

MGR Klaus Keller beantragte, dass alle gemeindlichen Flächen in der Feldflur (Anwand-

wege, Wege, Raine, gemeindlichen Flächen) nicht vor dem 01.07. jeden Jahres ge-

mulcht bzw. gemäht werden dürfen. 

MGR Randy Diez stellte fest, dass es sich als schwierig erweist, einen zeitlichen Rahmen 

für das Mulchen festzulegen. 

 

Erster Bürgermeister August Weingart sieht dies ebenfalls als problematisch an und will 

deshalb mit den Landwirten beim Kernwegenetz-Termin eine gemeinsame Lösung su-

chen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.7 Antrag Klimaangepasste Waldbewirtschaftung 

 

MGR Klaus Keller beantragte die Behandlung des Tagesordnungspunktes der Klimaan-

gepassten Waldbewirtschaftung von vergangener Sitzung.  

Nach kurzer Diskussion wurde sich darauf geeinigt, dass erster Bürgermeister August 

Weingart sich zeitnah mit Herrn Zürner vom Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Fors-

ten Bad Neustadt in Verbindung setzen soll um folgende Fragen zu klären: 

• Wie viel würden die Bewertungen pro Hektar kosten? 

• Wer darf die Bewertung vornehmen? 

Erster Bürgermeister August Weingart will das Thema u. a. auch in der Waldbegehung 

ansprechen. 
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zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  7.8 Chronik 

 

MGR Corinna Seufert hat die Einverständniserklärung für die Neuauflage der Chronik er-

halten. Vor Veröffentlichung soll sich nochmals mit Herrn Diez in Verbindung gesetzt 

werden, um noch Fehler in der letzten Chronik auszubessern. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 20:25 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

 

Sulzthal, den      

 

 

 

 

 

August Weingart    Theresa Kaiser 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


